



2019年第23期 11月10日星期日 **总1270期**

中共南京大学委员会 主办

南京大学报编辑部编辑出版

国内统一刊号 CN32-0801/(G)

网址 xiaobao.nju.edu.cn

本报讯 11月6日,我校与南京市人 民政府共建南京教育高质量发展创新示范 区签约仪式隆重举行,省委常委、市委书 记张敬华,省政协副主席、南京大学党委 书记胡金波,省委教育工委书记、省教育 厅厅长葛道凯出席仪式并讲话。南京市委

副书记、代市长韩立明主持仪式。

根据协议,我校与南京市共建南京教育高质量发展创新示范区,在优先发展教育、一流大学引领基础教育发展方面加强联动与协作,以首批高质量创新示范项目学校南京大学金陵中学的建设、提升,和南京大学金陵初级中学、南京大学金陵幼儿园的推进为起点,在基础教育师资队伍建设和管理体制改革、教学体系创新、校园文化提升等方面探索名城与名校携手、名校与名校联姻、高等教育与基础教育联动的长效机制,向全市拓展、延伸、辐射,为南京高质量发展和江苏现代化新局做出南大人应有的贡献。

张敬华对协议签署表示祝贺,对南京 大学长期以来给予南京的关心支持表示感 谢。他说,我们要共同构建创新人才培养 机制,完善以家庭为基础、学校为主体、 社会为平台的育人体系,在素质教育和内 涵发展上取得更大突破;共同构建校地融 合发展机制,进一步破除各种壁垒和障碍, 更高水平实现人才、学科、产业的高效联动, 共同构建教育治理协同机制,完善"政府 管教育、学校办教育、社会评教育"治理 格局,不断激发学校的活力、教师的活力、 学生的活力。

胡金波在讲话中阐述了本次合作的重 要意义。他表示南京市和南京大学共建示 范区,是深入学习贯彻习近平新时代中国 特色社会主义思想和习近平总书记关于教 育工作的重要论述,学习贯彻党的十九届 四中全会精神、推进教育领域国家治理体 系和治理能力现代化的具体实践, 是名城 与名校联手开创治理之道、名校与名校联 姻书写奋进篇章, 高等教育与基础教育联 动探索得意之作的重要探索。饮水思源, 南京市是南大安身立业的根基, 办学治校 的沃土、创建世界一流大学的依托,"推 动创新名城和一流大学建设同频共振,是 南京大学的不变追求。"胡金波表示,南 京基础教育强,南京就强,南大就强,南 大将以示范区建设为契机, 把南京市高质 量发展和教育现代化事业,与建设世界上 "第一个南大"的进程拧成一股绳、下成 一盘棋;将与南京市一起,坚持创新机制、 探索示范,坚持高起点规划、高标准建设、 高质量运行、高满意度成效, 协作共建高 起点优先发展教育、高素质师资队伍建设、 高效率管理体制改革、高品质教学体系、

高颜值校园文化提升、高水平大学引领基础教育发展的 创新示范区。

在张敬华、韩立明、胡金波、葛道凯的共同见证下, 南京市委常委、常务副市长杨学鹏、南京大学常务副校 长谈哲敏、江苏省教育厅副厅长潘漫代表各方,分别签 署了共建合作协议。

据悉,南京市与南京大学将进一步加强产教融合、优势互补、资源汇聚、创新机制、探索示范。双方将在南京基础教育领域开展校地合作,共谋科学发展,共探育人模式,共享优质资源。南京大学将充分发挥高校资源优势,对接南京基础教育发展需求,共建创新发展平台,在教育改革试验、教师队伍建设、拔尖创新后备人才培养、教育国际化、优质资源开放共享等方面深度合作。

南京市领导陈勇、杨学鹏、徐曙海、翁国玖、吴秀亮, 教育厅领导潘漫,我校领导薛海林、王志林、王云骏等 出席仪式。 (新闻中心)

校领导班子交流"不忘初心 牢记使命"主题教育调研成果

本报讯 11月7日,我校召开"不忘初心、牢记使命"主题教育校领导班子调研成果交流会。中央第三指导组成员、中央组织部公务员二局二级巡视员李涛同志出席会议并讲话,省政协副主席、校党委书记胡金波主持会议。

主题教育开展以来,学校领导班子成员深入学习领会习近平总形式。 证子成员深入学习领会习近平总书记关于主题教育的重要讲话精神,按照中央的部署和学校的具体,校领导压力。 证关于主题教育的重要讲话精神,安排,自9月下旬开始,校领导低、为党育人级。 国育才",突出党的政治建设,现立德树人根本任务,聚焦贯彻和立德树人根本任务,聚焦贯彻和总书记关于教育工作的重要讲话和指示精神、聚焦把握"九个第一"、建设"第一个南大",就学校管面存在的深层次的人类的大力。 方式,分 15 项子课题深入教学、科研一线开展调研。

胡金波牵头负责"坚定社会主 义办学方向,加强党对高校的全面 领导,建设'第一个南大'的现状、 问题与对策"这一调研专题。他在 汇报中对建设"第一个南大"的现 状进行了介绍,并指出,根据主题 教育边学边改、即知即改、应改尽 改的要求,针对存在的不足与差距, 学校党委将着重从"四个改变"入 手,着力解决相关问题,深入推进 "第一个南大"建设。一是改变思 维方式守初心; 二是改变领导方式 担使命: 三是改变发展方式找差距: 四是改变强身方式抓落实。胡金波 强调,下一阶段,学校党委将以开 展主题教育为契机,深入学习贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思 想和十九届四中全会精神,继续深 化和丰富这些思路举措, 结合发现 的各类问题,持续深入抓好整改,

明确时限和要求,按期整改到位; 一时解决不了的,也要盯住不放, 通过不断深化认识、增强自觉,明 确阶段目标,持续推进,务求使主 题教育取得扎扎实实的成效,向党 中央、向指导组、向全校师生交出 合格答卷。

党委常务副书记杨忠围绕高素质专业化干部队伍建设专题调研、为"第一个南大"的新文科建设而努力担当——文科科研"主题教育"调研进行汇报。常务副校长谈哲敏介绍关于教师队伍建设与人才人事改革工作的调研相关情况。党委副书记、纪委副书记韩海林,党委副书记、纪委部记刘鸿健,副校长王志林、邹亚军、王振林、张峻峰、陆延青分别对大日常监督长效机制构建、"最好本科"第一品牌建设、校园环境建设、智慧校园建设、一流学科建设、预算管理改革、科研及双(下转第2版)

香港特别行政区行政长官林郑月娥访问南大

本报讯 11月3日,香港特别 行政区行政长官林郑月娥一行访问 南京大学并发表主题演讲。省政协 副主席、我校党委书记胡金波,校 长吕建等会见林郑月娥一行。

胡金波表示,南大与香港渊源 深厚,是与香港交流合作最为密切 的内地高校之一,创办了多个高端 交流平台、研究中心,开展了数十 个品牌交流项目,南大的发展也得到了香港社会各界的关心和支持。 南大将以林郑月娥行政长官来访为 契机,进一步加深与香港的密切联 系、深化合作,为香港地区的繁荣 发展、为粤港澳大湾区的全面建设 做出更大贡献。

作为到访南京大学的第一位现 任香港特别行政区行政长官,林 郑月娥以"香港特别行政区:行动和愿景"为主题发表演讲,分享了香港发展的独特优势和不断提升的国际竞争力,展现特区政府对于香港未来发展的深入思考和重要规划。学生代表还分别与林郑月娥围绕香港未来发展等话题进行互动

(新闻中心)

吕建校长深入思政理论课堂听课

本报讯 10月28日,吕建校长 深人我校本科教育一线课堂,旁听了三个班级的《毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系概论》课程。

居位云主义理论体系成化》原程。 居校长先后来到李洪波、丁蕖、 沈伯平等老师的课堂。李老师以美 观的课件和工整的板书为辅助,循 序渐进地向同学们讲授了社会主义 市场经济理论、一国两制、邓小理 证的历史地位等;丁老师采取翻 转课堂的教学模式,从文化建设成 就切入,向同学们讲解了十八千方。 就切入,向同学们讲解了十八千方。 来中国在经济、制度、文化,方方。 资区的特点;沈老师积极引导学生 主动学习思政理论,将理论和实践 相统一、教师主导性与学生主体性 相统一,并对同学提出的"三大陷 阱"问题进行了详细的补充回答。

吕校长对我校推动思想政治理 论课改革创新予以肯定,并分享了 自己关于"三大陷阱"问题的见解。 他指出,中国高速发展和不断取得 成就的关键,是坚持中国共产党领 导的多党合作和政治协商制度。坚持执政为民理念、倡导人类命运共同体意识、实施创新驱动发展战略是避免中国落入"三大陷阱"的有力保障;增强"四个意识"、坚定"四个自信"、践行"两个维护"是推动中国攻坚过坎的强大力量。正如习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立70周年大会上的讲话中所说,"社会主义中国巍然屹立在

世界东方,没有任何力量能够撼动 我们伟大祖国的地位,没有任何力 量能够阻挡中国人民和中华民族的 前进步伐。"

课间,吕校长还与本科生亲切交流,了解同学们学习思政课程的收获和体会,了解翻转课堂模式下的教学效果,鼓励同学们将思政理论的学习与自身学科专业相结合,学以致用、用以促学、学用相长。(**车烨**)

